
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悪くなった
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暮らしはよくなりましたか？
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悪くなった理由はなんですか？
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「市民アンケート」――１０００人の声 

暮らし・福祉優先の政治がみんなの願い！ 
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生活の中で特に負担が大きいものは？
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そ
の
他

政治に特に力を入れてほしいことは？

1位：国保料の引き下げ

市民アンケートの回答

が１０００通を超えまし

た。アンケートには、暮

らしにかかわる市民の

方々の現状が示されてい

ます。 

回答は続々と寄せられ

ていますが、現段階での

結果をお知らせします。 

日本共産党はくらしを大切にする 
政治に力をつくします 

生活の中で特に負担が大きなものは？～第１位：国保料 

悪くなった理由は？～収入の減少（年金・賃金など）が大半 



 

 日本共産党も市民のみなさんと一緒に 

国保料値下げ等の署名に取り組んでいます 
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熊本市の国民健康保険に

ついては、保険料が「高い」

と「やや高い」が合わせて

９０％に。 

多くの市民が国保料の引

き下げを望んでいることが

改めて示されました。 

来年度の幸山市政による

保険料の引き上げは、こう

した市民の思いの背くもの

です。今こそ、国保料の引

き下げが求められます。 

署名にご協力ください！ 

【国保料高い・やや高い】…９０％ 

 「生活の中で特に不安な

ことは？」との問いの第１

位は「病気・健康」でした。 

 左グラフは、熊本市の国

保料の推移ですが、収入は

減少しているにもかかわ

らず、保険料は引き上げら

れてきました。 

 保険料を払えずに無保

険となった世帯も多数い

るなかで、払える保険料へ

の値下げと無保険の解消

は急務の課題です。 


